

# ЛИДЕР ИННОВАЦИЙ

## ОКТЯБРЬ

2025 №15

ЭЛЕКТРОННЫЙ ЖУРНАЛ

ДОМ  
РАДОСТИ



# Семейные гостиные и родительские мастер-классы: инновационная модель партнерства

Заместитель заведующего по ВМР – Корепанова Наталья Андреевна

Воспитатель – Краснова Любовь Сергеевна

Воспитатель – Игаева Татьяна Вячеславовна

Создавайте пространство доверия, и вы увидите, как преобразится ваш колектив, а дети станут спокойнее и счастливее, чувствуя крепкий союз между своими самыми важными взрослыми.

Современный детский сад сегодня – это не просто место пребывания ребенка, а открытая образовательная экосистема, эффективность которой напрямую зависит от качества взаимодействия с семьями. Ушли в прошлое формальные родительские собрания и разовые акции. На смену им приходят форматы, основанные на принципах равноправного партнерства и доверия. Одной из таких успешных инновационных моделей является объединение практик «Семейной гостиной» и «Родительского мастер-класса».

*Как организовать такие мероприятия так, чтобы родители приходили снова и снова?*

*От потребителей – к партнерам: философия подхода.*

Традиционная модель часто рассматривает родителей как пассивных потребителей образовательных услуг. Инновационный подход переводит их в статус экспертов, носителей уникального знания и полноправных участников жизни детского коллектива.



Семейная гостиная — это особая, доверительная атмосфера, неформальное пространство для диалога, совместных обсуждений, творчества и решения общих задач. Здесь стираются границы между «педагогом» и «родителем», возникает чувство общности.

Родительский мастер-класс — это практическая составляющая этой философии. Родитель выступает в роли ведущего специалиста, делясь с детьми и другими родителями секретами своей профессии, хобби или таланта.

Вместе эти формы создают прочный двусторонний мост, где детский сад получает безграничный ресурс для развития детей, а родители — глубокое понимание внутренней жизни ребенка и возможность напрямую влиять на образовательную среду.



### *Практика реализации: от идеи до результата.*

Миссия данных практик — это создание открытого, доверительного пространства для укрепления партнерских отношений между детским садом и семьей, психолого-педагогической поддержки родителей и гармоничного развития ребенка.



#### **Ключевые цели:**

- Повышение педагогической компетентности родителей.
- Создание условий для мягкой адаптации новых детей.
- Профилактика и разрешение конфликтных ситуаций.
- Сплочение родительского и детско-родительского коллектива.
- Оказание консультативной помощи специалистами.



Организация мероприятий требует системного подхода. Системный подход к организации семейной гостиной превращает ее из статичного "уголка" в живую, развивающуюся экосистему, где все компоненты (пространство, люди, деятельность, управление) работают согласованно. Это инвестиция в качество образовательной среды и залог конструктивного диалога между самым важным миром ребенка — семьей — и детским садом.

### **Значимыми моментами в организации мероприятий являются:**

- Мотивация и привлечение.
- Планирование.
- Сценарий и оформление.
- Проведение мероприятия.
- Рефлексия.



Успех мероприятия на 90% закладывается на этапе подготовки. Выбор актуальной темы и формата проведения имеет важное значение.

Следующим важным моментом является приглашение и антураж. Интригующий анонс и создание уютной атмосферы в среде сыграют свою роль в доверительном и позитивном общении. Главная задача — создать пространство для равноправного диалога.



### На что обратить особое внимание: золотые правила:

- Позиция «на равных»: избегайте менторского тона. Вы — эксперт в педагогике, а родитель — эксперт в своем ребенке. Вы — партнеры.
- Эмпатия и принятие: любое мнение родителя имеет право на существование. Даже если вы не согласны, поддержите: «Я понимаю вашу позицию, это один из взглядов на ситуацию».
- Конфиденциальность: все сказанное в гостиной должно в ней оставаться. Это основа доверия.
- Практическая польза: родители должны уйти с «инструментом в руках» — конкретной игрой, фразой, техникой, которую можно применить уже сегодня вечером.
- Тайминг: цените время родителей. Начали вовремя — закончили вовремя.
- Работа с эмоциями: если родитель начинает жаловаться или говорить на повышенных тонах, признайте его чувства: «Я вижу, как вас это задевает. Это действительно непростая ситуация». Это поможет снизить накал и вернуть дискуссию в конструктивное русло.



*Раскрытие ресурса: профессиональный и личностный потенциал родителей становится мощным инструментом развития ДОУ.*

*Укрепление доверия: исчезает барьер «педагог-родитель», отношения переходят в режим сотрудничества.*

*Позитивный имидж: детский сад позиционируется как современная, открытая, инновационная площадка.*

*Модель взаимодействия, основанная на синергии семейных гостиных и родительских мастер-классов, — это не просто модный тренд. Это практический ответ на вызовы времени, эффективный инструмент построения единого воспитательно-образовательного пространства «Детский сад – Семья – Ребенок». Она превращает родителей из пассивных зрителей в активных соавторов, обогащает среду развития детей живыми знаниями и создает то самое уникальное сообщество — сообщество единомышленников, где растут счастливые и успешные дети.*



# «Кировка» – пешеходная зона в историческом центре Челябинска

МБДОУ «ДС № 352 г. Челябинска»

Воспитатели: Иманова Нелля Равильевна, Кусова Наталья Александровна

В каждом городе есть улица Ленина и в каждом городе есть самая главная прогулочная улица или набережная. В Челябинске самая красивая прогулочная улица зовется «Кировкой». Часто ее называют «Челябинским Арбатом», но это неофициальное название. В давние времена это была самая старая улица города. Ранее здесь пролегал Уфимский тракт, по краям которого жили богатые уральские купцы. До 1917 года «Кировка» именовалась Уфимской. После революции улицу переименовали в «Рабоче-Крестьянскую». После уже она приобрела название Кирова. Интересный факт. В России, кроме Челябинска еще насчитывается 3474 улицы, названных в честь Сергея Мироновича Кирова. Старинные дома купцов сохранились на Кировке до сир пор, правда все они прошли через этап реконструкции. Отличительной чертой «Кировки» является множество магазинов и кафе, дома старой постройки и большое количество металлических скульптур по всей территории пешеходной зоны. Некоторые достопримечательности «Кировки»:

- Арка при входе — копия ранее существовавшей арки, которая встречала гостей города век назад.
- Скульптура городничего, охраняющего порядок.
- Скульптурная композиция «Ходок» — крестьянин с собачкой, внимательно читающий указ.
- Памятник добровольцам-танкистам.
- Скульптура мальчика с верблюдами — напоминание о том, что когда-то по землям Южного Урала проходил великий шёлковый путь.
- Стела основателям города — скульптурная композиция из четырёх фигур, стоящих со всех четырёх сторон спинами друг к другу.
- Здание Главпочтамта, построенное в 1936 году в стиле конструктивизма и являющееся памятником архитектуры.
- Театр оперы и балета имени М. И. Глинки, перед которым стоит памятник композитору, изображающий его в полный рост.

Приезжайте, прогуляйтесь и составьте свое мнение о «Кировке» или «Челябинском Арбате».





